
回収率82.5％ （回収数137名／参加者数166名）

（１）今後、仕事を続けていくうえで不安等を感じるか

人

ある 124 90.5%

ない 13 9.5%

合計 137 100.0%

　　その要因（複数回答） n＝124

回答数

93 75.0%

80 64.5%

56 45.2%

51 41.1%

48 38.7%

44 35.5%

44 35.5%

44 35.5%

44 35.5%

32 25.8%

21 16.9%

10 8.1%

3 2.4%

570合計

後輩への指導業務

時間外の学習（研究など）

不規則な勤務が負担

時間外勤務が多い

結婚による私生活と仕事の両立

育児と仕事の両立が困難

精神的負担

職場での人間関係

サポート体制の不足

その他

医療事故を起こさないか

５　アンケート結果（一部抜粋）

項目

責任が重くなること

専門的知識・技術の不足

75.0%

64.5%

45.2%

41.1%

38.7%

35.5%

35.5%

35.5%

35.5%

25.8%

16.9%

8.1%

2.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

責任が重くなること

専門的知識・技術の不足

医療事故を起こさないか

後輩への指導業務

時間外の学習（研究など）

不規則な勤務が負担

時間外勤務が多い

結婚による私生活と仕事の両立

育児と仕事の両立が困難

精神的負担

職場での人間関係

サポート体制の不足

その他

仕事を続けていく上で感じる不安等

-36-



（２）これまで仕事を続けることができた要因（複数回答） n=137

回答数

108 78.8%

76 55.5%

66 48.2%

43 31.4%

37 27.0%

33 24.1%

24 17.5%

20 14.6%

18 13.1%

16 11.7%

441

（３）将来、看護職員としてキャリアアップしたいと思っている分野はあるか

人

ある 34 24.8%

ない 103 75.2%

合計 137 100.0%

　　キャリアアップしたい分野 n=34
人

専門看護師・認定看護師
特定行為 27 79.5%

大学院 1 2.9%

その他 6 17.6%

合計 34 100.0%

【その他の内訳】

助産にまつわる分野 2名

精神的な看護師

助産師・保健師

今の病棟の分野

未定

知識・技術の習得による自信

人として成長できた

上司・先輩に認められた

合計

趣味等でリフレッシュ

経済的な要因

上司、先輩の励ましやアドバイス

看護の仕事を楽しいと感じる

患者や家族に認められた

同僚との励ましあい

項目

家族や友人など職場以外の支え

78.8%

55.5%

48.2%

31.4%

27.0%

24.1%

17.5%

14.6%

13.1%

11.7%
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家族や友人など職場以外の支え

同僚との励ましあい

趣味等でリフレッシュ

経済的な要因

上司、先輩の励ましやアドバイス

看護の仕事を楽しいと感じる

患者や家族に認められた

知識・技術の習得による自信

人として成長できた

上司・先輩に認められた

仕事を続けることができた要因
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